

# 煮猪血竟使用工业盐

## 高新区取缔一地下猪血加工点

“阴暗潮湿的车间里充满了腥味，满是污垢的塑料桶……”这就是位于高新区浒关镇桑园路上的一个无证无照的猪血加工点。前天，苏州高新区卫生监督所三分所一举捣毁了上述加工点，查获来路不明的猪血上百公斤。更让检查人员吃惊的是，这些猪血都是用掺了工业盐的水煮成的。



地下猪血加工点肮脏不堪 卫监部门供图

据三分所所长褚明介绍，上述地下猪血加工点位于桑园路上一个废弃的工厂内，面积大约70平方米。当检查人员进入“车间”时，4名制血者正干得热火朝天，屋内乱七八糟地散放着数十个蓝色塑料桶，有一些里面存放着成品猪血。车间北侧并排设有三个长约1.8米、宽1米的水池，其中2个已浸满了猪血，另一个注入了一些热水。在车间西南角，检查人员找到4袋精制工业盐和3袋食用纯碱。在车间外的一个简易房内，检查人员又发现了约20桶猪血和两个水池。

检查人员要求该加工点的负责人高某出示生产许可证及进出货的登记资料，对方什么也拿不出来。据高某介绍，其所用的猪血主要来自附近屠宰场，加工过程非常简单：即先将原料猪

血放入普通塑料大桶内用水冲洗稀释，然后加入食用海盐和食用碱，待凝固后分割成块，放入大池中加水蒸熟，成品猪血便做成了。

对于查搜到的工业盐，高某承认，在猪血蒸煮过程中，他们会往水池里倒入约30至40斤的工业盐。这样猪血就不会沉入池底，而会浮在水中，便于加工。高某表示，自己不知道工业盐禁止食用，他们做成的成品猪血通过冲洗后才会销往周边菜场。

检查人员对该加工点进行了取缔，没收了所有制作设备，共查获来源不明的猪血上百公斤。褚明告诉记者，工业盐具有毒性，人体摄入后会发生中毒甚至死亡，因此一直被严禁使用到食品生产中。

目前，上述案件还在调查，高某等4人可能会被移送至公安机关。 何寅平

## 苏州城区实现防洪大包围 有汛情时河水“只出不进”

住房和城乡建设部2010年对351个城市进行的专项调研结果显示：2008年至2010年间，全国62%的城市发生过城市内涝，积水深度超过15厘米（可淹没小轿车排气管）的多达90%。苏州近年来的防洪除涝形势同样严峻，极端气候、短时暴雨或强降雨的不断增多，常常考验着水利设施的“承受底线”。

根据年初出台的苏州市水利发展“十二五”规划，到“十二五”末，苏州城区的防洪标准将达到200年一遇，河道排涝标准达到20年一遇。苏州市水利局副局长夏坚告诉记者，实现这个目标，苏州城区的防洪大包围工程将发挥至关重要的作用。

苏州市河道管理处运行管理科科长田晨介绍说，简单地说，防洪大包围就是将苏州城区河道和外河的每个交界处通过水利枢纽控制起来，一旦出现汛情，将沿线各个水利枢纽的闸门关闭，就能阻挡外河水进入城区河道；再通过泵站向外排水，控制内河水位，就能达到排涝的效果。其总排水能力达到了225吨每秒，在今年6月和7月的多次演练中

表现良好。

苏州城区防洪大包围以古城为中心，东至苏嘉杭高速公路，南面与西面以京杭大运河为界，北以沪宁高速公路为界，总面积约80平方公里，主要由元和塘、外塘河、娄江、澹台湖、大龙港、南庄、仙人大港、胥江、东风新、青龙桥、上塘河11座枢纽，以及分布在城市中心区沿线的16座小泵闸组成。

由于苏州城区各地势不同，河道水位也不尽相同，城区内根据水网情况又细分为古城片、城北片、城东片、城南片、胥江盘溪片、山塘片、河东新区片等7个防洪包围圈，各片内部再分为不同的排水单元，环环相扣，构成了一张完整的城区防洪网。以古城片为例，它又分为平江、北园、桃坞和古城南片四个小片区，南园片区则是古城南片的一个部分，由于地势较低，南园片区的设防水位为2.9米，而古城南片的整体设防水位为3.15米。

夏坚告诉记者，虽被命名为防洪大包围，但这11座水利枢纽的日常工作不仅仅是防洪除涝，还承担起城区河道的换水保洁、景观维护以及船只通行等职能。

蒋文龙



## 带着技能退伍

昨天，武警苏州支队多位即将退伍的老兵欣喜地领到职业技能资格证。随着老兵复退工作即将开始，武警苏州支队为确保退伍的战士离队前都能掌握一门实用技术，切实解除退伍后的后顾之忧，该支队主动与驻地培训机构联系，组织即将退伍的战士到驻地培训机构参加职业技能培训。

周显波 陈泓江 文/摄

## 6条路保留落叶不打扫

时间初定为11月20日到12月31日

为营造和谐优美的城市环境，巩固苏州“生态园林城市”创建成果，服务“建设宜居新苏州”目标，今年将继续在三城区部分道路推行保留落叶的作业模式，并将落叶景观较为漂亮的银杏树作为景观区域首选树种。

昨天，记者从苏州市环卫处了解到，目前已确定六条推行道路：沧浪区道前街（人民路至吉庆街南侧人行道及绿化带）、桐泾路（劳动路口至里双桥东侧人行道及绿化带）、南门路（南园匝道至领秀江南广场南侧人行道及绿化带）；金阊区虎丘路（西园路/仁安街口至虎丘立交两侧人行道及绿化带）、桐泾路（金门路至枫桥路东侧人行道及绿化带）；平江区平河路（江星路至江月路两侧人行道及绿化带）。

本次落叶景观推行时间初定为2011年11月20日到12月31日（具体将视实际情况进行调整）。从推行之日起，环卫部门对推行范围内的自然落叶予以保留，但环卫工人要对落叶中的其他垃圾进行清拾，推行范围内的快车道正常清扫保洁。如遇雨雪天气或道路建设、污染等意外情况，环卫工人将对推行范围内的道路进行普扫，直至天气转晴或意外状况消除，再重新保留自然落叶。

市民群众如有意见或建议，可致电便民服务中心（12345）、市环卫处（65104916）、沧浪区环卫所（65812572）、金阊区环卫所（65331662）、平江区环卫所（67778039）进行咨询或留言。

何洁 干磊

## 沧浪为低保户免费“亮居”

投入200万元，100个家庭受益

昨天，沧浪区胥江街道的残疾人低保户李济深搬进了“新家”：粉饰一新的墙壁、贴了瓷砖的地面，明亮的节能灯，加装了崭新的无障碍设施的厕所，还有一台新的电视机。作为沧浪区首家受益于“亮居工程”的低保户，看着亮堂的“新家”，李济深的心也跟着亮堂了起来。

据了解，今年沧浪区在苏州率先为符合条件的低保、低保边缘家庭实施了“亮居工程”，为家中从未进行过基础装修的100

户符合条件的低保、低保边缘家庭，实施每平方米300元的简单装修，总投入达200万元。

作为沧浪区“圆梦行动”慈善活动的一个延续，“亮居工程”不仅明确工程材料、质量和验收标准，还在施工前、后进行拍照，以照片形式留存备档。同时聘请专业监理公司对前期施工面积进行逐户测量，并配合审计部门对工程进行全程跟踪监督，确保工程质量合格。

蒋文龙 唐俭

## ■交通

### 冬季电煤水上运输进入高峰

前天晚上7点10分，苏内航机8688重载450吨煤炭因舵机失灵在航道内搁浅，苏州城区海事处园区海事所接到报警后快速处置，很快恢复了该航道正常通行。记者获悉，当下正值冬季电煤运输的高峰时段，海事部门采取了多种措施保障航道内运输畅通。

为保障今年冬季水上电煤运输的安全、畅通，城区海事处结合辖区实际，不仅建立了电煤

运输船舶进出港“绿色通道”，优先办理船舶进出港签证，提供上门签证服务，还集中优先办理电煤运输船舶海事业务，并加强电煤运输船舶护航，适时启动应急预案。

同时，海事部门及时跟踪掌握天气及水文变化，结合落实防抗寒潮大雾工作要求，及时为船户提供气象、水文信息，全面保障电煤运输顺利完成。

田治超 李晓惠

## ■天气

### 今天最高19℃ 周末气温略回升

昨天老天爷上演了一出“气象二重奏”，上午天空一如前几日，不但阴沉着脸，还刮起嗖嗖的冷风；中午时分，多日未曾谋面的太阳突然从云后挤出身来，将阳光和温暖抛洒在大地上。太阳一露面天气就暖和了许多，白天的最高温度在14点时达到了17.3℃，一洗苏州前几天的阴冷。

苏州气象局发布预告，12日—13日前期苏州以多云天气为主，13日后期—14日受浅槽影响，云系有所增多，15日—16日多云。

今天多云到晴，偏北风4级左右，早晨最低气温：11℃左右，最高气温：17~19℃；明天多云。

今天的穿衣指数为5级：天气晴好，昼夜温差加大，早晚凉，适宜穿西服套装、薄毛衣类。晾晒指数1级：天气转晴好，湿度降低，风力不大，天气晾晒条件很好，室外非常适宜晾晒衣物。晨练指数2级：天气不错，雨后空气清新，比较适宜进行户外锻炼。但气温偏低，请市民户外锻炼时适当保暖。汽车清洁指数：1级，天气无雨，非常适宜洗车。

本周末天气以多云为主，气温有所回升，白天最高温度可达19℃左右。但由于受夜间降温影响，早晨最低气温将降到12℃左右，请市民出门时注意增添衣服，防止受凉。周六多云，北风3~4级，12~19℃；周日多云转阴，东北风转东风3~4级，12~17℃。 李铮

## 今日周边城市天气

昆山：多云，北风3~4级，12~18℃
吴江：多云，北风3~4级，12~18℃
太仓：多云，北风3~4级，11~18℃
常熟：多云，北风3~4级，11~18℃
张家港：多云，北风3~4级，11~18℃
上海：多云，北风3~4级，10~18℃

## ■时尚

昔日恋人的礼物如何处理？  
**“爱情回收站”**  
帮你封存记忆

今天是年轻人中流行的“光棍节”，单身的人烦恼着要“脱光”，可失恋的人也有自己的烦恼，其中一个就是如何处理昔日恋人的礼物。近日，苏州平江路上新开了一家名为“封存记忆之城”的创意小店，店里设有“爱情回收站”，提供寄存信物的服务，吸引了不少年轻人的注意。

“恋人分手了，昔日的爱情信物该怎么办？”店主“蒋蒋”称，不少人都有这样的经历，每每看到曾经互赠的礼物，都会勾起回忆，或许还期待将来能够重逢。“爱情回收站”是个新鲜事物，客人可以将信物寄存在这里，记录下自己的心情和故事，并为它选择一个质保期，若和好了，可以随时来取走信物。质保期过后，客人可以选择继续寄存，也可以选择寄卖。“无论哪种情况，这都是一段美好的回忆。”

昨天下午，记者在这家店里看到，除了爱情信物，还有不少寄存的“亲情信物”。洋娃娃、旧收音机、胶卷照相机，甚至是电吹风，帽子，每件都记录着一个故事。“蒋蒋”说，不少信物是爸妈在孩子成长中积累下来的，除了寄存，托管者也可以选择寄卖或者物物交换。“让孩子们能玩到不同的玩具，既省钱又环保。” 孙佳桦